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高校生アンケートの実施について

１．目的
鳴門駅周辺のまちづくりを推進するにあたり、高校生の放課後・休日の行動やまちづくりに対する

ニーズを把握するため、市内高校に通う生徒を対象にアンケートを実施。

２．実施内容
対象者 ：鳴門高校、渦潮高校の生徒 １～3年生（約1,400人）
回答方法：WEBアンケート（二次元コードを読み取り後、WEBにて回答）
周知方法：各高校を通じて、アンケートの案内を生徒に周知

３．調査期間
令和7年4月23日（水）～令和7年5月14日（水）

４．回答数 736件

高校生アンケート 実施概要

アンケート依頼文
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１年生; 

41%

２年生; 

42%

３年生; 

16%

その他; 1%

１年生

２年生

３年生

その他
女性; 57%

男性; 41%

無回答; 2%

女性

男性

無回答

アンケート結果 回答者属性①

【学年】
Q：あなたの学年を教えてください

【性別】
Q：あなたの性別を教えてください
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35%

6%

16%

8%

21%

3%

11%

鳴門市内撫養町

鳴門市内里浦町

鳴門市内鳴門町

鳴門市内瀬戸町

鳴門市内大津町

鳴門市内北灘町

鳴門市内大麻町

鳴門市外; 

53%

鳴門市内; 

47%
鳴門市外

鳴門市内

アンケート結果 回答者属性②

【居住地】
Q：あなたの居住地を教えてください

【居住地詳細（市内）】
Q：お住いの地区を教えてください（市内）
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アンケート結果 通学手段

【通学手段】
Q：高校までの通学手段を教えてください

【追加クロス集計】居住地別通学手段

自転車や徒歩で通学している生徒の多くは市内在住である
一方、鉄道を利用している生徒の大半は市外から通学して
いる。また、「その他」の回答においても、市外から「汽
車+自転車」で通学しているという回答が多数見られた。

自転車で通学している生徒が6割以上を
占め、次いで多いのは鉄道（汽車）である。
鉄道において利用されている駅は、近さ

や運賃の関係から鳴門駅ではなく撫養駅を
利用する生徒が多い印象。
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10%
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ほぼ毎日

週に2～3回

週に1回程度

月に1回程度
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アンケート結果 放課後の過ごし方①
【放課後の過ごし方】
Q：放課後（授業終了後～帰宅まで）どのように過ごす
ことが多いですか？自宅に帰る前の時間帯について、一
番多い行動を1つ選んでください。

【寄り道の有無】
Q:帰り道に寄り道をすることはどれくらいあります
か？アルバイト・塾以外の買い物や友人との時間な
どを含めて答えてください。

【追加クロス集計】居住地別寄り道の有無

両校とも部活動が盛んなことから、放課後も学校で過ご
す生徒が半数を超えている。また、放課後に週1回以上寄
り道をする生徒は全体の半数を超えており、部活動後に
寄り道をする生徒なども一定数存在する。

56%28%

7%
5%

1% 3%

部活・委員会活動で遅くまで学校にいる

特にどこにも寄らずまっすぐ帰宅する

アルバイトや塾・習い事に行く

鳴門駅周辺や街中の店・施設へ行く

友人の家へ行く

その他
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47%

27%

17%

9%

30分未満

30分～1時間

1～2時間

2時間以上

アンケート結果 放課後の過ごし方②

【寄り道の際の滞在時間】
Q:寄り道をするとき、1か所あたりの滞在時間は
どのくらいですか？平均的な時間でお答えくださ
い。

寄り道時間は１時間未満が全体の７割以上を占めて
おり、比較的短時間で寄り道を済ませる生徒が多い。
一方で、１時間以上滞在する生徒も３割程度おり、長
時間滞在する層も一定数存在している。
次頁以降の寄り道先の集計結果と照らし合わせると、

短時間の寄り道はコンビニやスーパーなどの「用事
型」が中心であるのに対し、長時間の寄り道はア
ミューズメント施設や公園・広場などの「居場所型」
が多い傾向がみられる。
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アンケート結果 放課後の過ごし方③

【寄り道する場所】
Q：寄り道をする場合、どんな場所に立ち寄りますか？（複数選択）

12件
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34件
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70件
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200件

341件
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UZU PARK（ウズパーク）周辺

図書館

鳴門駅周辺の店・施設

書店・文房具店

公園や広場

友人の家

ゲームセンター・カラオケなどのアミューズメント施設

ショッピングモール・スーパー

ファストフード店・カフェ・ファミレスなど

コンビニエンスストア
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アンケート結果 放課後の過ごし方④

【追加クロス集計】立ち寄り場所別滞在時間
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アンケート結果 休日の過ごし方①
【休日に鳴門市で過ごす頻度】
Q:休日に自宅以外の鳴門市内の場所で遊んだり、
過ごしたりすることはありますか？

【追加クロス集計】
居住地別 休日に鳴門市で遊ぶと回答した人数

「めったにない」「まったくない」と回答し
た生徒が54％にのぼり、半数以上が休日に鳴門
市で過ごすことがほとんどないことが分かる。
一方、約４割の生徒は「月に数回以上」鳴門

市で過ごしており、一定の生徒にとっては日常
的な生活圏になっていることがうかがえる。

市外生徒のうち、約７割が「めったにない」、
「まったくない」と回答しており、市外から通う生
徒の多くは、休日に鳴門市とほとんど接点を持って
いないことが分かる。
逆に市内生徒は「ほぼ毎週」「月に数回」と回答

した割合が高く、市内在住の生徒にとっては、鳴門
市が日常的な行動圏となっている様子が窺える。
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図書館

鳴門駅周辺の店・施設

アルバイトや塾・習い事に行く

公園や広場

友人の家

部活・委員会活動など学校で過ごす

ファストフード店・カフェ・ファミレスなど

ゲームセンター・カラオケなどのアミューズメント施設

アンケート結果 休日の過ごし方②

【休日に鳴門市で過ごす場所】
Q:休日に鳴門市内で過ごすと回答した方にお聞きします。鳴門市内のどんな場
所で遊んだり過ごしたりしますか？

回答として最も多かったのは
アミューズメント施設であり、
高校生にとって「気軽に楽しめ
る娯楽の場」へのニーズが高い
ことが分かる。
次いで、カフェ・ファミレス

などの「滞在しながら交流でき
る空間」が多く利用されている。
放課後に見られた「短時間で

用事を済ませる」利用とは異な
り、休日には友人との交流や娯
楽を目的とした滞在型の場が求
められていることが読み取れる。
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アンケート結果 休日の過ごし方③

【休日に鳴門市で過さない場合の過ごし方】
Q:休日に鳴門市内で過ごすことが無いと答えた方
にお聞きします。休日はどんな場所で遊んだり過
ごしたりしますか？

【追加クロス集計】
居住地別 鳴門市内で過ごさない場合の過ごし方

休日は外出せずに自宅でゆっくり過ごす生徒
が半数以上を占める。外出しない要因としては、
移動手段の制約や費用の負担、目的地の魅力不
足（そもそも行きたい場所がない）などが考え
られる。

前述「休日の過ごし方①」のクロス集計グラ
フの結果も踏まえると、鳴門市に出てくること
のない市外の生徒の半数は外出意欲があるが、
鳴門市に来てもらうだけの魅力が乏しいとも考
えられる。
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アンケート結果 休日の過ごし方④
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【休日に鳴門市外の場所で過ごす場合の場所】
Q：鳴門市外でよく行く場所を教えてください。※自由記述。回答のうち上位１０項目を記載。

市内在住の高校生と同じく、休日はゆめ
タウンやイオンなどの「気軽に楽しめる娯
楽の場」に訪れる生徒が多い。
徳島駅周辺には、カフェやファミレス、

ファッションやカラオケなど多くのお店が
あり、滞在・交流ができる場所に高校生が
集まっていることが読み取れる。
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休憩や滞在できる場所がない

夜間や治安面などの不安

金銭的負担が大きい（交通費・飲食費な

ど）

行きづらい・アクセスが悪い

用事がない・魅力を感じない

アンケート結果 鳴門駅周辺の利用について
【鳴門駅周辺の利用頻度】
Q:現在、鳴門駅周辺をどのくらいの頻度で利用
（立ち寄り）していますか？

【利用しない場合の理由】
Q：鳴門駅周辺を利用しない、めったに利用しない
と答えた方にお聞きします。その理由は何ですか？
（複数回答）

鳴門駅周辺を「週に１回以上」利用している生
徒は約２割にとどまり、約７割が「めったに利用
しない」「まったく利用しない」と回答している。

利用しない生徒のうち、鳴門駅周辺に「用事が
ない・魅力を感じない」との回答が大半を占めて
おり、高校生にとって現在の鳴門駅周辺は、立ち
寄る必然性も魅力も乏しい場所になっていること
が読み取れる。
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アンケート結果 鳴門駅周辺で不便だと思うこと

【鳴門駅周辺で不便だと思うこと】
Q:鳴門駅周辺を利用・通行していて不便だと感じた点があればすべて選んでください。（複数回答）

「特に感じない」との回答が
最も多く、駅周辺を日常的に利
用していない生徒やそもそも関
心が薄い層が多いことが分かる。
一方で、「飲食店やお店の種

類が少ない」「バスや汽車の待
合環境・本数が不便」「休憩・
待ち合わせスペースが少ない」
といった利便性や快適性に対す
る不満も寄せられている。特に
「立ち寄る目的が少ないこと」
と、「滞在しづらい環境」の両
方が駅周辺の課題として読み取
ることができる。

15件

49件

80件

99件

139件

269件

275件

303件

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

自転車置き場や駐車場が不足している

夜間の防犯面が心配

交通アクセスが悪い（乗り継ぎなど）

休憩・待ち合わせスペースが少ない

バスや汽車の待合環境・本数が不便

飲食店やお店の種類が少ない

特に感じない
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アンケート結果 鳴門駅周辺に欲しい施設・サービス

【鳴門駅周辺に欲しい施設・サービス】
Q:もし鳴門駅周辺に新たに施設やサービスが整備できるとしたら、どのようなものがあると嬉しいで
すか？３つ選んでください

「飲食店（カフェ・ファスト
フード）」が駅周辺に最も強く
求められており、高校生にとっ
て放課後の居場所や友達との交
流の場としてのニーズが高いと
考えられる。
次いで「ファッション・雑貨

店」「コンビニ」「くつろげる
公共スペース」など日常的・気
軽に利用できる機能が求められ
ている。
また、「運動やレジャー」

「イベント」などができるス
ペースを求める声も多く、若者
世代が「楽しめる場所」の整備
を望んでいることがうかがえる。26件
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勉強や自習ができるスペース（図書館・学習室など）

書店・文房具店

イベントやライブができるスペース

くつろぎやすい公共スペース（広場・ベンチ・公園など）

運動やレジャーができる場所（屋内外のスポーツ施設など）

コンビニエンスストア

ファッション・雑貨店

飲食店（カフェ・ファストフードなど）
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（カフェ・ファストフードなど）
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コンビニエンスストア

運動やレジャーができる場所
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アンケート結果 鳴門駅周辺に求める魅力や雰囲気

【鳴門駅周辺に求める魅力・雰囲気】
Q:鳴門駅周辺がどのような場所だとより利用したいと思いますか？３つ選んでください

高校生が駅周辺に求めている
のは、「友達と気軽に集まれる
カジュアルな雰囲気」や「お
しゃれで若者向けの雰囲気」と
いった、居心地の良さや空間の
魅力であることが分かる。
あわせて、「安心して長時間

滞在できる空間」や「夜間でも
安全な場所」といった、安全性
や安心感への関心も高い。
一方で、「地域の特色が感じ

られる場所」への関心は低く、
観光的な要素よりも、日常的に
使いやすい場所であることが重
視されていると考えられる。
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その他

地域の特色が感じられる場所（地元産品や観光要素など）

勉強や部活の打ち合わせなどができる静かなスペース

キッチンカーや屋台などのにぎやかさ

夜間でも安全な場所

安心して長時間滞在できる空間

おしゃれで若者向けの雰囲気

友達と気軽に集まれるカジュアルな雰囲気
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友達と気軽に集まれる
カジュアルな雰囲気

お洒落で若者向けの雰囲気

安心して長時間滞在できる空間

夜間でも安全な場所

キッチンカーや屋台などの
にぎやかさース

勉強や部活の打ち合わせ
などができる静かなスペース

地域の特色が感じられる場所
（地場産品や観光要素など）

その他



アンケート結果 自由意見①

【お店・娯楽施設】

• カラオケなどの娯楽施設が全然ないと感じました。飲食店以外にも
友達と集まれる場所がほしいです。

• 学生が気軽に入れるようなカフェがあればいいと思う。下校中に寄
ることができ、値段も比較的安いと多くの学生が寄ると思う。

• 徳島駅のように、駅周辺にスタバなどがあったら友達と汽車を待つ
ついでに寄りやすいので嬉しいです。

• カフェや遊ぶ施設、ファッションや雑貨が置いてある場所(IKEAや
PLAZAやスタバやオシャレなカフェ)などがあったら嬉しいです！！

【安全・安心】

• 鳴門市全体に街灯がもっと増えたら安心できると思います。
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アンケート結果 自由意見②

【賑わい・交流】

• 海辺にライブハウスができてほしい。

• 音楽アーティストを呼んで気軽に参加できるイベント

• 鳴門には高校が2つあるから他校と交流できるような場所がほしい。

• 鳴門の駅周辺にもマルシェができるような場所があれば嬉しい｡

【休憩・集まる】

• 待ち合わせしたり勉強したり出来るフリースペースがあったら嬉し
い。

• 学校帰りにみんなで集まれる場所がほしい

• 中高生達が気軽に立ち寄れるような、いい雰囲気と勉強や読書など
のスペースがあればいいと思う。
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アンケート結果 自由意見③

【その他】

• 鳴門駅のちかくに人気機種のプリクラを撮れるところがあればいい
と思う！！

• 大道銀天街を賑やかにして欲しい

• ゴミ捨て場をもう少し作ってほしいかも

• もっとおしゃれで映える場所がほしい

• 夜にイルミネーションをやっている駅があった。鳴門駅ももう少し
若者の集まりやすい駅の雰囲気にしたらいいと思う

• ドラッグストアの近くにドラッグストアを建てないでほしい。

※その他、自由意見の全文については、別紙資料をご覧ください。
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